



Инспектирование новых объектов

21 марта глава Кизилюртовского района Рустам Татарханов в сопровождении начальника управления образования Хайбулы Гаджиева и главного инженера МУП «УЖКХ-СЕЗ» Назира Давудова посетил строительные площадки новых общеобразовательных организаций в селениях Кироваул и Нижний Чирюрт, а также детского сада «Лучик» селения Комсомольское.

Руководитель района, осмотрев объекты, поинтересовался у представителей подрядных организаций ходом возведения зданий, обеспеченностью строительными материалами, условиями быта рабочих и темпами строительства. Как отметили строители, трёхэтажное здание новой школы на 216 мест по улице А. Арацханова селения Нижний Чирюрт с дополнительным цокольным этажом готово на 76 процентов.

На объекте завершены все монолитные и кровельные работы, кладка стен и перегородок. Сейчас строители занимаются внутренней отделкой помещений, укладывают кабель, устанавливают окна, двери и потолки, проводят фасадные работы, прокладывают инженерные сети, а также благоустраивают территорию.

«Школа откроет свои двери с началом нового учебного года. В сентябре здесь за парты смогут сесть сразу более 200 детей. В здании будут большие классы, учебные мастерские, кабинеты для внеурочных занятий и программ допол-

нительного образования, оснащенные современным оборудованием. Помимо учебных кабинетов, в школе предусмотрены учебные мастерские, кабинеты информатики, актовый и спортивный залы (с раздевалками и современным инвентарем), библиотека, школьная столовая, медицинский кабинет, кабинет психолога и социального педагога.

В школе будут учиться с 1 по 11 классы, при этом здание будет зонировано на начальную и старшую школы.

Кроме того, сейчас на прилегающей территории устраивается футбольное поле, площадки для волейбола и баскетбола. Для младших классов – площадки для подвижных игр», - поделилась директор действующей Нижнечирюртовской школы Зульмира Нугаева.

Напомним, что новое образовательное учреждение строится в рамках реализации подпрограммы «Развитие общего образования детей» Государственной программы РД «Развитие образования в Республике Дагестан». Заказчик – государственное казенное учреждение РД «Дирекция единого государственного заказчика-застройщика». Далее делегация посетила детский сад «Лучик» в селе Комсомольское. В ходе инспектирования членами выездной комиссии было отмечено, что новое дошкольное учреждение на 80 мест полностью готово. Это достойный образец комплексной застройки, который отвечает всем со-



временным стандартам и запросам самих родителей. На территории объекта расположены игровые зоны, детские площадки с теневыми навесами и игровым оборудованием, имеются подходы к уличным игровым помещениям, а также к комплектной трансформаторной подстанции (КТП) и аварийному источнику электроэнергии. Для творческого и спортивного развития детей в здании оборудован музыкальный и физкультурный залы, медицинский кабинет, а в каждой группе имеются игровые зоны, раздевалка и спальня. В санузлах установлена специальная сантехника для детей. В зависимости от возраста ребенка раковины в группах расположены на высоте от 40 до 50 см.

Уже завезена мебель. Строительство детского сада началось в марте 2021 года, оно было возведено по национальному проекту «Демография». Стоимость проекта составила 69 млн рублей. Объект планируют сдать в этом году.

При строительстве дошкольного учреждения было уделено особое внимание безопасности, были использованы самые качественные материалы, строго в соответствии со СНИП. Садик по праву можно назвать самым современным в районе.

Следующим пунктом посещения делегации стал строящийся объект в селении Кироваул.

Проект образовательного учреждения на 604 ученических места по улице Сильдинская состоит из пяти блок-секций - двух учебных, административ-

ного - с библиотекой и актовым залом, а также блоков для занятий физкультурой и приема пищи.

На территории школы будут функционировать игровые и спортивные площадки, зона отдыха. Обучение будет проходить в одну смену, по 25-27 человек в классе.

По словам начальника участка Магомедэмина Адамова, в данный момент на объекте завершены возведение фундамента и подвала, сделаны перекрытия отдельных корпусов.

Полным ходом идет устройство наружных стен первого этажа здания и гидроизоляция цокольного. В последующем планируется произвести работы по монтажу внутренних перегородок из гипсокартона, вентиляционной системы, а также подведение всех коммуникаций. При строительстве данного объекта применяются современные материалы и технологии.

Сдать школу в эксплуатацию планируется в конце этого года.

Данное образовательное учреждение строится в рамках государственной программы РФ «Развитие образования». Заказчиком строительства школы является ГКУ РД «Дирекция единого госзаказчика-застройщика», подрядчик – ООО «Монолит».

Осмотрев строящиеся объекты, Рустам Татарханов остался доволен темпами и качеством строительных работ. Он поручил не затягивать со сроками строительства и выполнить свои обязательства до указанной даты.

Мадина Увайсова

Итоги работы

27 марта глава Кизилюртовского района Рустам Татарханов в своем кабинете провел совещание с представителями муниципального унитарного предприятия «УЖКХ-СЕЗ» по вопросам реализации национальных проектов и госпрограмм на территории муниципалитета в 2023 году.

На совещании также присутствовали заместитель главы администрации района Ислам Магомедов и управляющий делами Алдан Госенов.

Итоги проделанной работы озвучил руководитель МУП «УЖКХ-СЕЗ» Сайгидмагомед Алихмаев.

По его словам, в этом году в рамках республиканского проекта «Образование» капитальный ремонт зданий будет произведен в трех школах района Султаниянгиюртовской СОШ №1, Чонтаульской СОШ №1 и Акнадинской СОШ на общую сумму 24 млн 705 тыс. 688 рублей (объем инвестиций - 22 млн 443 тыс. 950 рублей и софинансирование 2 млн 617 тыс. 038 рублей): «В 2023 году в рамках проекта «Мой Дагестан - Мои дороги» будет проведен ремонт улиц в 8 населенных пунктах района, таких как Нечаевка, Зубулли-Миатли, Миатли, Нижний Чирюрт, Чонтаул, Кульзев, Комсомольское и Новый Чиркей.

В рамках республиканской инвестиционной программы на территории района уже реализуются инвестиционные проекты: строительство школ: на 604 ученических места в с. Кироваул; на 216 ученических мест в с. Нижний Чирюрт; строительство дошкольного образовательного учреждения на 80 мест в с. Комсомольское; планируется строительство плоскостных спортивных сооружений в с. Кироваул, Гельбах и Чонтаул.

Благодаря участию в федеральной программе «Формирование комфортной городской среды» будет реализовываться приоритетный проект «Благоустройство общественной территории» (сквера) по ул. Дахадаева, 1«А» в с. Миатли и по ул. Имама Шамиля, 2«А» в с. Новое Гадари. Распоряжением Главы Республики Дагестан Сергея Меликова в с. Кульзев представлены без торгов в аренду ООО «Дагмясо» три земельных участка под строительство производственного комплекса полного цикла. Создание комплекса предполагает размещение: цеха для убоя скота и переработки мяса, цеха для производства мясных консервов, колбасного и кишечного цехов, цеха мясокостной муки и цеха по обработке шкур».

В рамках совещания был проведен детальный анализ исполнения всех приоритетных проектов развития, обозначены проблемные вопросы, а также даны рекомендации по актуализации работы на местах.

В завершении мероприятия Рустам Татарханов поручил устранить все замечания, озвученные на совещании, актуализировать работу, а исполнителям, ответственным за реализацию проектов на местах, профессионально отнестись к своей работе.

Мадина Увайсова



ВСЕ ФОТО МАГОМЕДА МАГОМЕДОВА



Встреча с участником СВО

23 марта глава Кизилюртовского района Рустам Татарханов встретился с военнослужащим Умарасхабом Утрачевым из с. Стальское, который прибыл в краткосрочный отпуск из зоны СВО.

Рустам Татарханов в первую очередь поинтересовался, в чём нуждается военнослужащий и его семья. В ходе беседы Умарасхаб Утрачев попросил главу района оказать ему содействие в решении проблемы, свя-

занной с газовым хозяйством. По данному обращению глава района пообещал взять вопрос под свой личный контроль, а также поручил своему заместителю Исламу Магомедову держать его в курсе дел. В завершении встречи военнослужащий от имени своих земляков-сослуживцев и от себя лично выразил благодарность руководству и жителям нашего района за помощь, которая оказывается солдатам, находящимся в зоне специальной военной операции.

Амина Татаева

Посетили семью погибшего

Глава Кизилюртовского района посетил семью погибшего участника СВО из селения Гельбах.

К сожалению, ещё один житель нашего района погиб в ходе спецоперации на Украине. Оставшийся верным воинской присяге, наш земляк доблестно сражался за справедливость, за то, чтобы мы с вами никогда не видели ужасов войны.

Накануне глава Кизилюртовского района Рустам Татарханов вместе с прокурором Кизилюртовской межрайонной прокуратуры Али Нурмагомедовым и начальником МО МВД России «Кизилюртовский» Мурадом Курбановым посетил семью погибшего в

СВО Муху Газимагомедовича Алиева из селения Гельбах. Гости выразили близкий соболезнования и поблагодарили родителей за воспитание достойного сына. Им также были переданы в виде садака продуктовые наборы и мясо баранины. Рустам Татарханов подчеркнул, что родным погибшего со стороны администрации района, органов прокуратуры и МВД будет оказана всесторонняя поддержка и помощь. 22-х летний мобилизованный Муху Алиев погиб при выполнении боевой задачи, исполняя воинский долг, как герой, отдав жизнь за безопасность нашей страны.

Мадина Увайсова



ВСЕ ФОТО МАГОМЕДА МАГОМЕДОВА

Выездное мероприятие

Рустам Татарханов ознакомился с деятельностью КФХ «Газимагомед».

Глава Кизилюртовского района Рустам Татарханов продолжает знакомиться с деятельностью поселений, предприятий, фермерских хозяйств, расположенных на территории района.

Накануне руководитель муниципалитета побывал в крестьянско-фермерском хозяйстве «Газимагомед» в селении Стальское.

В выездном мероприятии приняли участие главный агроном отдела сельского хозяйства Магомед Омаров, директор пресс-центра администрации района Шамиль Исаев, а также глава сельского поселения Стальское Саит Абдумажидов. Гостей встретил руководитель крестьянско-фермерского хозяйства Абдула Газимагомедов, который ознакомил с организацией труда на ферме, условиями содержания животных. По словам Газимагомедова, он с самого детства проявлял любовь к фермерству. По состо-

янию на 2022 год в хозяйстве содержатся 1200 голов овец, из них около 800 составляет маточного поголовья, 380-обновленные овцы. На ферме имеются помещения для содержания овец, загон, место для хранения кормов. В ходе беседы также были обсуждены перспективы даль-

нейшего развития хозяйства на территории района.

Круглый год стадо голов находится на люцерновом поле, за исключением зимы, заготавливается сено.

В завершении встречи глава муниципалитета пожелал дальнейших успехов в труде.

Патимат Хабибова



Большие перспективы

Рустам Татарханов посетил СПК «им У. Буйнакского».

24 марта ранним утром глава Кизилюртовского района Рустам Татарханов и главный агроном ОСХ Магомед Омаров посетили СПК «им У. Буйнакского», где их встретил руководитель хозяйства, животновод со стажем Насирудин Саидов. Первым делом состоялся обход территории, гостям показали коровники, а также летние навесы для коров. Хлев разделён на секции с отдельными стойлами, каждое из которых оснащено собственными кормушками, поилками и местами крепления для привязи животных. Рядом с коровником построены индивидуальные телятники для молодняка. На сегодняшний день в СПК «им У. Буйнакского» одно из

крупных сельскохозяйственных предприятий района. На протяжении многих лет оно занимается молочным животноводством и имеет статус племенного хозяйства, которое занимается разведением голов крупнорогатого скота красно-степной породы. По словам животновода, эта порода одна из лучших отечественных пород. Ее широкому распространению способствовали сравнительно высокие удои коров, неприхотливость и приспособленность к местным условиям.

Саидов рассказал, что на предприятии содержится около 800 голов этой породы, 450 из них дойных коров и 382 молодняка.

Валовой надой молока с начала этого года составил 15840 центнеров, что на 1580 центнеров больше уровня 2021 года.

Средний надой с 1 головы составил 3520 центнеров. Реализовано 15000 центнеров молока на 24 млн 580 тыс.рублей, а скота -535 центнеров на 6 млн 780 тыс.рублей.

Действующий руководитель кооператива озвучил также и основные проблемы, препятствующие повышению производительности и динамичному развитию сельскохозяйственного производственного кооператива. Он обратился к руководству района с просьбой оказать ему помощь и содействие в осуществлении благих намерений.

В завершении встречи Рустам Татарханов положительно оценил работу сельхозпредприятия и отметил, что руководство района заинтересованно в дальнейшем развитии СПК и готово помочь и поддержать во всех его начинаниях.

Развитие овощеводства

В Кизилюртовском районе запланировано увеличить общие посевные площади под картофелем и овощными культурами с 2000 га до 3000 га.

В ходе выезда глава района Рустам Татарханов также отдельно затронул тему развития овощеводства и картофелеводства в муниципалитете. Напомним, что на проведенном расширенном выездном совещании в Бабаюртовском районе, в марте этого года, посвященном ходу подготовки весенних полевых сельскохозяйственных работ Председателем Правительства РД Абдулмуслимом Абдулмуслимовым был вынесен вопрос развития овощеводства открытого грунта в Центральной и Северной части республики.

Председатель Правительства уверенно заявил, что Дагестан

сегодня относится к ведущим овощеводческим регионам России, так как районы республики располагают соответствующими природно-климатическими условиями и историческим опытом для наращивания объемов производства овощных культур и картофеля.

Премьер-министр также напомнил, что в текущем году начал действовать федеральный проект «Развитие овощеводства и картофелеводства», в рамках которого будет субсидироваться не только товарный сектор (СПК, КФХ и ИП), но и ЛПХ.

В рамках поставленной Минсельхозом России задачи, в Кизилюртовском районе запланировано увеличить общие посевные площади под картофелем и овощными культурами с 2000 га до 3000 га.

Глава муниципалитета обратил особое внимание на не-

обходимость активно вовлекать в этот процесс все больше аграриев и оказывать им консультативную и иную помощь. Отметим, что по поручению главы района СПК «им У. Буйнакского», которое располагает 1054 га сельхозугодий, готово предоставить бесплатно жителям сел Стальское и Шушановка в пользование 50га, для посева овощей открытого грунта.

В связи с этим Рустам Татарханов побывал на полях СПК «им У. Буйнакского» в целях осмотра предоставляемого участка и анализа его дальнейшего использования.

«Такого рода жест со стороны СПК является не только необходимым условием успешного ведения хозяйства, но и поможет улучшить материальное благополучие нуждающихся семей этого села», - отметил Татарханов.

Мадина Увайсова



Использование земель

23 марта глава Кизилюртовского района Рустам Татарханов в своем кабинете провел встречу с главными специалистами отдела сельского хозяйства Али Алиевым и Магомедом Омаровым по вопросу эффективного вовлечения в оборот неиспользуемых земель сельскохозяйственного назначения района и сохранения в сельхозобороте мелиорированных почв.

Речь конкретно шла о 50 га земли, находящихся на территории СПК «Агрофирма им. Уллубий Буйнакского» селения Стальское, которые предприятие готово предоставить на бесплатной осно-

ве жителям Стальское и Шушановка для посадки овощей открытого грунта. Глава района подчеркнул, что в районе уделяется особое внимание вопросам использования и сохранности сельскохозяйственных земель, что отражено в постановлении Правительства «О государственной программе эффективного вовлечения в оборот земель сельскохозяйственного назначения и развития мелиоративного комплекса Российской Федерации» на период с 2022 по 2031 годы. Согласно госпрограмме у жителей этих сел есть большая возможность на предоставленных предприятием землях посадить все, что им пожелается, а также исполь-

зовать собранный урожай по своему назначению. По словам работников отдела сельского хозяйства, предоставленный участок земли вспахан и обработан и к нему подведена система полива, дело остается только за теми, кто готов за свой счет посеять семена овощных или бахчевых культур и заняться его обработкой. По итогу встречи было принято решение специалистам отдела сельского хозяйства вместе с главой поселения Сайтом Абдумажидовым, с выездом на место сделать разбивку на участке, и составить список желающих, готовых воспользоваться такой прекрасной возможностью.

Мадина Увайсова

Оперативный штаб



Администрация Кизилюртовского района приняла участие в заседании Оперативного штаба по обеспечению устойчивости развития экономики Республики Дагестан.

27 марта глава Кизилюртовского района Рустам Татарханов в режиме видеоконференцсвязи принял участие в заседании Оперативного штаба по обеспечению устойчивости развития экономики Республики Дагестан с учетом внешних факторов под руководством Главы РД Сергея Меликова. На совещании также присутствовали заместители главы администрации района Ма-

гомедгаджи Кадиев, Ислам Магомедов и Адиль Аджаматов, директор пресс-центра администрации района Шамиль Исае, а также главы сельских поселений района. На повестке дня обсуждались следующие вопросы: 1. Реализация федеральной госпрограммы «Национальная система пространственных данных». 2. Подготовка к туристическому сезону в Дагестане. 3. Цифровые технологии Сбербанка России в сфере здравоохранения 4. Реализация регионального проекта «Формирование комфортной городской среды». По последнему вопросу отчитался руководитель Минстроя Артур Сулейманов. По его сло-

вам, проектом предусмотрено благоустройство 142 территорий в 44 муниципалитетах. Однако на сегодня заключена только 5-я часть необходимых контрактов. В рамках совещания Меликов сообщил о том, что 29 апреля в республике пройдет еще один Общереспубликанский субботник. Решение об этом было принято на заседании Оперативного штаба. Руководитель региона также поручил министру транспорта и дорожного хозяйства РД Джамбулату Салавову до конца апреля решить вопрос запуска общественного транспорта между Махачкалой и аэропортом.

Мадина Увайсова

Рабочий визит министра

Министр сельского хозяйства и продовольствия Дагестана Мухтарбий Аджиков с рабочим визитом посетил Кизилюртовский район.

Первым делом он ознакомился с работой ООО «Аквалит», расположенным в селении Стальское. В ООО «Аквалит» под овощи и фрукты отведено 130 га, из которых 25 га занимает суперинтенсивный яблоневый сад. В нем выращивают яблоки шести сортов. Руководство предприятия намерено довести площадь сада до 50 га. В хозяйстве уже вырыто водохранилище и установлена насосная станция, рассчитанная на этот объем. Полив осуществляется в автоматическом режиме с контролем расхода воды на каждое дерево. «Мы активно развиваем пе-

реработку сельхозпродукции, строим новые мощности для ее хранения. Этим выгодно заниматься бизнесу, тем более, предусмотрена серьезная господдержка, в частности субсидируется закупка перерабатывающего оборудования. Также призываю инвестировать в строительство хранилищ — в республике нужно нарастить соответствующие мощности с нынешних 25 тыс. тонн хотя бы до 150 тыс. тонн», — сказал министр. В поездке министра сопровождали начальник управления животноводства и племенной работы Минсельхозпрода РД Рамазан Малачилов, заместитель начальника управления растениеводства Ахмед Расулов, заместитель главы администрации района Ислам Магомедов, начальник отдела сельского хозяйства Али Камилов и другие.



Министр сельского хозяйства и продовольствия Дагестана Мухтарбий Аджиков ознакомился в Кизилюртовском районе с работой КФХ «Мурад».

В хозяйстве содержатся коровы Красной степной и Черно-пестрой пород. Общая численность поголовья превышает 500, более 300 голов составляет дойное стадо. Ранее КФХ «Мурад» по линии Минсельхозпрода ре-

спублики получило грант на реконструкцию фермы. Сегодня на предприятии налажена механизированная дойка, также запущен цех по переработке молока, в котором изготавливаются сыр и сливки. В ходе визита в хозяйство Мухтарбий Аджиков призвал руководство предприятия принять участие в конкурсах по поставкам молочной продукции в местные социальные учреждения.

Амина Татаева





Отметили лучших

Глава Кизилюртовского района вручил Благодарности отличившимся работникам в сфере культуры.

24 марта в преддверие праздника Дня работника культуры глава Кизилюртовского района Рустам Татарханов в своем кабинете провел торжественную церемонию награждения среди отличившихся работников сферы культуры нашего района.

В торжественном собрании принял участие также председатель районного Собрания депутатов Абдурашид Магомедов, заместитель главы администрации района Адиль Аджаматов, начальник отдела культуры и туризма Асият Джананова,

управляющий делами администрации Алдан Госенов. Благодарственные письма и цветы от главы района получили: Муслимат Зубуханова - заведующая отделом абонемента центральной библиотеки Кизилюртовского района. Победитель конкурса в номинации «Лучший работник сельского учреждения культуры в сфере библиотечного дела».

Патимат Нажмудинова – заведующая библиотекой села Кульзев. Победитель конкурса среди муниципальных образований в номинации «Лучшая библиотека, находящаяся на территории сельского поселения РД» Рагимат Джалалова - директор Стальского КДЦ. Победитель конкурса в номинации

«Лучший работник сельского культурно - досугового учреждения культуры».

Благодарственным письмом за многолетний и плодотворный труд, достижения профессиональной деятельности, большой вклад в развитие культуры Кизилюртовского района был также отмечен Магомедхабиб Хириясулмагомедов.

В своём обращении глава муниципалитета от всего сердца поздравил присутствующих с профессиональным праздником, высказав слова благодарности за труд и вклад в развитии культуры нашего района. Пожелал дальнейших творческих успехов, здоровья, счастья и благополучия.

Патимат Хабибова

Вручение грамот

Почётной грамотой Министерства Культуры Республики Дагестан награждена заведующая библиотекой селения Стальское Кизилюртовского района Мадина Алиева.

Торжественная церемония состоялась в преддверии Дня работника культуры.

Грамотой от Национальной библиотеки Республики Дагестан имени Расула Гамзатова, за многолетний добросовестный труд и большой вклад в развитие библиотечного дела награждены - заместитель директора по ИКТ Кизилюртовской районной библиотеки Асият Темиркаева и заведующая библиотекой селения Зубутли-Миатли Мадина Мусаева.

Марина
Зубайриева



Совещание с главами

Глава Кизилюртовского района провел рабочее совещание с главами сельских поселений по вопросам санитарной очистки и благоустройства территорий населенных пунктов.

27 марта глава Кизилюртовского района Рустам Татарханов в своем кабинете провел рабочее совещание с главами сельских поселений по вопросам санитарной очистки и благоустройства территорий населенных пунктов района.

В работе совещания также приняли участие заместитель главы администрации района Магомедгаджи Кадиев, управделами Алдан Госенов и главный инженер МУП «УЖКХ-СЕЗ» Назир Давудов. Открывая мероприятие, Рустам Татарханов отметил, что тема санитарной очистки и благоустройства территории района всегда была и будет актуальна, так как это, прежде всего обеспечение и повышение комфортности условий проживания жителей района, поддержание и улучшение эстетического состояния территории.

«Необходимо продолжать вести работу по сбору мусора и ликвидации стихийных свалок вдоль рек и водоемов, очищать придорожные полосы автомобильных дорог и частного жилого сектора, организовывать уборки на территориях школ, детских садов, мест массового посещения людей, сельских кладбищ, а также продол-



жать работы по озеленению и посадке зелёных насаждений», - пояснил он.

В рамках совещания также были обсуждены вопросы сбора и вывоза строительного мусора и бытовых отходов. Некоторые из присутствующих глав сел высказали свои предложения и рекомендации по внедрению порядка и системы вывоза мусора с населенных пунктов. Были озвучены предложения о необходимости создания места (контейнерных площадок), для временного накопления, складирования и сортировки твердых коммунальных отходов с последующим их вывозом.

В завершении мероприятия глава муниципалитета поручил соответствующим службам в кратчайшие сроки провести работу по отбору мусоросортировочной площадки на территории района, а также донести исчерпывающую информацию о месте накопления ТКО до самих жителей.

Мадина Увайсова

Благодарность от сельчан полиции

Межмуниципальный отдел МВД России «Кизилюртовский», основными направлениями деятельности которого являются защита личности, общества, государства от противоправных посягательств; предупреждение и пресечение преступлений и административных правонарушений; выявление, раскрытие преступлений, дознание по уголовным делам; розыск лиц; производство по делам об административных правонарушениях исполнение административных наказаний, прекрасно справляется со своими функциями и обязанностями. Кроме вышесказанного полиция делает еще очень много полезного для улучшения условий жизни граждан. Например, приведение надлежащее санитарное состояние населенных пунктов в соответствие с санитарными нормами и правилами.

Доказательством тому является работа МО МВД России «Кизилюртовский» в с.Новый Чиркей. И все это благодаря в первую очередь новому руководителю Мураду

Магомедовичу Курбанову. Администрации СП «Село Новый Чиркей» удалось с участием работников полиции кардинально улучшить санитарное состояние села, навести порядок на уличнодорожной сети и прилегающей к домовладениям граждан территории.

Большую помощь администрации села полиция оказала в работе по благоустройству и очистке прилегающей к участку АД Р-217 «Кавказ» территории. В связи с чем через вашу газету «Вестник Кизилюртовского района» хочу выразить огромную благодарность от имени всех жителей села, депутатского корпуса, работников сельсовета и лично от себя начальнику полиции М.М.Курбанову и всему личному составу МО МВД России «Кизилюртовский» за помощь жителям села и администрации СП «Село Новый Чиркей» и пожелать дальнейших успехов в службе на благо жителей района, здоровья, благополучия и успехов в личной жизни.

Р.А.Хамуев,
глава с. Новый Чиркей



Административная ответственность

■ Ответственность за вовлечение несовершеннолетнего в употребление новых потенциально опасных психоактивных веществ или одурманивающих веществ.

За вовлечение несовершеннолетнего в употребление алкогольной и спиртосодержащей продукции, новых потенциально опасных психоактивных веществ или одурманивающих веществ статьей 6.10. Кодекса РФ об административных правонарушениях предусмотрена административная ответственность.

Административное наказание предусмотрено в виде административного штрафа в размере от 1500 до 3000 рублей. Те же действия, совершенные родителями или иными законными представителями несовершеннолетних, за исключением случаев, предусмотренных частью 2 статьи 6.18 КоАП РФ, а также лицами, на которых возложены обязанности по обучению и воспитанию несовершеннолетних, влекут наложение административного штрафа в размере от 4000 до 5000 рублей.

М.А. Омарова,
помощник
Кизилюртовского
межрайонного прокурора

Выявлены нарушения

■ В селении Гельбах выявлены нарушения в деятельности коммерческих объектов.

22-23 марта по поручению главы Кизилюртовского района Рустама Татарханова начальниками отделов земельных, имущественных отношений и муниципального контроля, архитектуры и строительства Тошайханом Курбаналиевым и Рустамом Сулеймановым был осуществлен выезд в селение Гельбах с целью проведения профилактических мероприятий в рамках земельного контроля.

На выезде присутствовали также участковые уполномоченные полиции МО МВД России «Кизилюртовский» Магомедхабиб Сидикбеков и Магомеддали Камиллов.

В результате объезда (обхода) было обследовано 23 земельных участка, расположенных вдоль трассы Кизилюрт-Буйнакск, на предмет их освоения и фактического состояния. В основном на данных участках находятся коммерческие объекты (заводы, автомойки, кафе, магазины), многие из которых построены без какой либо разрешительной документации, проще говоря самострой.

Собственникам земельных участков были выданы 3 предостережения о недопустимости нарушения требований земельного законодательства РФ и предложено в рамках полномочий принять меры по контролю за использованием земель по целевому назначению.

Амина Татаева

Профилактика туберкулеза

■ Ежегодно 24 марта проводится Всемирный день борьбы с туберкулезом. Всемирной организацией здравоохранения туберкулез объявлен национальным бедствием.

В рамках этого дня в территориальном отделе Управления Роспотребнадзора по РД в г. Кизилюрте 23 марта состоялся межрайонный семинар-совещание по обсуждению борьбы и профилактики туберкулеза с участием руководителей и специалистов подведомственных профильных учреждений.

В обсуждении приняли участие руководитель ТО Роспотребнадзора по РД в г. Кизилюрте Магомед Шамхалов, врач-эпидемиолог ГБУ РД «Казбековская ЦРБ» Омар Омаров, главный врач филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии по РД» в г. Кизилюрт Наида Гасанова, заместитель главного врача и врач-фтизиатр ГБУ РД «Кумторкалинская ЦРБ» Ажий Алиева и Хажар Баширханова, помощник эпидемиолога «Кизилюртовская центральная районная больница» Магомед Сулейманов, врач-фтизиатр детского отделения Диана Абдулхалимова, заведующая взрослым отделением ГБУ РД «Кизилюртовский межрайонный противотуберкулезный диспансер» Хадижа Шуайбова, а также заведующая педиатрическим отделением Кизилюртовской центральной городской больницы Патимат Шамилова.

Открыл и вел совещание руководитель ТО Роспотребнадзора по РД в городе Кизилюрте Магомед Шамхалов. В своем выступлении он отметил, что Всемирный день борьбы с туберкулезом отмечается ежегодно 24 марта во всем мире по решению Всемирной организации здравоохранения

(ВОЗ) и Международного союза борьбы с туберкулезом и легочными заболеваниями. «Цель Всемирного дня – повысить осведомленность о губительных последствиях туберкулеза. Туберкулез – инфекционная болезнь, возбудителем которой является бактерия *Mycobacterium tuberculosis*. Распространяется туберкулез при попадании возбудителя в воздух от больных туберкулезом, например, при кашле», - сказал Шамхалов.

Он также ознакомил коллег с печальной статистикой, согласно которой в 2022 году в мире заболело различными формами туберкулеза 10,5 миллионов людей, умерло от него 1,6 миллионов. Туберкулез можно считать одной из 10 причин смертей в мире. «Каждый третий человек инфицирован туберкулезом. При сниженном иммунитете и низком качестве социально-бытовых условий риск развития болезни у инфицированного резко возрастает», - отметил руководитель местного отделения Роспотребнадзора.

Далее он остановился на положении дел по профилактике туберкулеза в районе и мерах, принимаемых по борьбе с этой болезнью. Всего за 2022 год по Кизилюртовскому району зарегистрировано 30 случаев заболевания туберкулезом, что значительно ниже уровня заболеваемости в сравнении с предыдущим годом.

С докладом по обсуждаемому вопросу выступила заведующая взрослым отделением ГБУ РД «Кизилюртовский межрайонный противотуберкулезный диспансер» Хадижа Шуайбова.

«Эта инфекционная болезнь остается серьезной проблемой, тесно связанной с условиями жизни населения. Причинами этого недуга стали такие факто-

ры, как стрессовые ситуации, санитарно гигиеническое положение, экология. Также она дополнила, что ключевым фактором ростом численности заболеваемости туберкулезом и количества туберкулезных больных сопровождается пандемией COVID-19. Перенесенная болезнь ослабила иммунную систему организма, а применяемое при лечении COVID-19 гормональная терапия создала подходящие условия для развития туберкулезной палочки. Эта коварная инфекция продолжает уносить жизни наших людей, заражает детей, женщин, наносит непоправимый ущерб всем нам, несмотря на титанический труд медицинских работников и всей общественности региона», - считает Шуайбова.

Рассказала она и об имеющихся проблемах в работе с выявленными носителями туберкулеза. Одна из основных – отказ от госпитализации. Основная причина отказа связана с длительностью лечения: не каждый выдержит 6 месяцев нахождения в стационаре. Именно столько длится минимальный срок лечения. При этом больные получают насыщенное комбинированное лечение и усиленное высокобелковое питание.

В ходе обсуждения Хадижа Шуайбова, подчеркнула, что в их учреждении созданы все необходимые условия для комфортного пребывания больных, а также они обеспечены всеми медицинскими препаратами и оборудованием. Несмотря на это, по ее словам, часто случается, что госпитализированные психологически не выдерживают долгой изоляции от родных и самовольно покидают учреждение.

«Но стоит отметить, что наметилась и положительная тенденция в борьбе с этим за-



болеванием, улучшилась выявляемость, появились цифровые флюорографы, новые рентген-установки, что способствует повышению качества проводимой работы, более эффективной и наступательной стала санитарно-просветительская работа медицинских работников, активизировались СМИ и общественность, что конечно дает свои результаты», - отметила заведующая взрослым отделением Кизилюртовского межрайонного противотуберкулезного диспансера.

«Вместе с тем, нам рано успокаиваться, мы еще только в начале трудной и продолжительной работы с этой коварной инфекцией, которая предостерегает каждого из нас, и усилий одних медицинских работников для победы над ней недостаточно. Необходимы усилия администраций районов, общественности, учителей, духовенства и самих жителей, и лишь тогда возможно переломить ситуацию и победить туберкулез», - подчеркнул Магомед Шамхалов.

В ходе обсуждения главный санитарный врач отметил, что эпидемиологическая обстановка в регионе хоть и находится под контролем, но на сегодняшний день остается достаточно сложной. По его словам, главная причина этого является низкий охват флюорографического обследования, отказ от госпитализации, в особенности возрастные пациенты, детскому туберкулезу способствует отказ от прививок бцж и кожных проб.

Затем он провел большую разъяснительную работу среди медиков о правильном исполнении некоторых нормативных актов, что в свою очередь поможет облегчить работу во многих аспектах лечения и выявления туберкулеза.

В ходе семинара-совещания выступили и другие докладчики, обсудив важные вопросы.

В завершении мероприятия гости семинара выразили огромную благодарность организаторам совещания за насыщенную и плодотворную программу, её высокий профессиональный уровень и актуальность предложенной темы.

Патимат Хабибова



■ ВСЕ ФОТО МАГОМЕДА МАГОМЕДОВА



Визит добра и уважения

■ Для сельских жителей Дом культуры своего рода отдушина. А работники культуры – проводники в мир искусства. Представьте, какой скучной и однообразной была бы жизнь на селе без этих людей, сохраняющих для потомков обычаи и традиции народов, приобщающих к живописи, театру, песням и танцам.

В преддверии праздничной даты Дня работника культуры директор КДЦ и заведующая библиотекой селения Зубутли-Миатли Хаджат Магомедова и Мадина Мусаева с цветами и подарками наведались в гости к заслуженному работнику культуры РД Абдулахитовой Айшат Аbugановне. Более 30 лет она отдала свою жизнь культуре, проработав директором Зубутли-Миатлинского ДК. Именно благодаря таким

работникам сохраняется культурное наследие, открываются новые таланты, организуется досуг людей, прививается любовь к прекрасному.

Односельчане называют её Аба. Эта яркая, многогранная личность, своим неиссякаемым вдохновением и верным служением искусству наполняла яркими красками жизнь своих сельчан.

Ухоженная, добрая и талантливая женщина была очень благодарна, что уделили ей внимание и с удовольствием отвечала на вопросы гостей. Она охотно делилась с воспоминаниями, показывала семейный альбом с фотографиями. Наша героиня рассказала о том, как она пришла в профессию и о нюансах своей работы, с какими трудностями сталкивалась, и как она их преодолевала. Вспоминала тех, с кем ей

пришлось работать, у кого находила поддержку. Она призналась, что очень любила свою работу, всегда делилась с коллегами успехами и опытом своей деятельности.

За годы работы в сфере культуры Айшат Абдулахитова была отмечена высокими наградами, грамотами, благодарственными письмами.

«Я очень благодарна судьбе за то, что встретила и работала с такими талантливыми людьми, как Раджаб Шапиевич, Хайбула Муслимович Шемеев, Зоя Мирзоевна, Салавдин Исламович, Юсуп Магомедович. Каждый из них оказал огромное влияние на становление меня как личности. Роль каждого наставника ценна и по сей день», – завершая разговор, сказала она.

Марина Зубайриева

Коллективный ифтар



■ 24 марта в селе Новый Чиркей состоялся коллективный ифтар, организованный администрацией села и его жителями в честь священного месяца Рамадан.

Почетными гостями вечера стали глава Кизилюртовского района Рустам Татарханов, председатель районного Собрания депутатов

Абдурашид Магомедов, богослов Хабибрахман Магомедов, доктор шариатских наук Газимагомед Абакаров, Имам района Шамиль Гаджиев, главы сельских поселений и другие.

Коллективное разговение во время месяца Рамадан не так давно стало проводиться в Кизилюртовском районе. Однако такое благодарное дело очень бы-

стро набрало популярность, и было подхвачено селами района, Новый Чиркей не стал исключением. В свою очередь каждый из приглашенных гостей выразил самые добрые слова приветствия и благодарности в адрес присутствующих, организаторов этого мероприятия, отметив, что подобные встречи способствуют объединению и укреплению уз братства среди жителей района. Ведь Рамадан является месяцем благих дел и духовного очищения.

Во время застолья порадовали исполнением нашивдов исламские группы «Ихляс» и «Батлук».

Всего в вечернем разговении приняли участие более 1500 человек. По окончании ифтара собравшиеся прочитали коллективное Дуа за процветание Кизилюртовского района и Дагестана.

Патимат Хабибова

Нацпроект «Демография»

■ Перечень документов необходимых для организации профессионального обучения в рамках федерального проекта «Содействие занятости» национального проекта «Демография»:

1. Граждане в возрасте 50 лет и старше: предоставление документов для подтверждения данной категории не требуется.

2. Граждане предпенсионного возраста:

Справка об отнесении к категории предпенсионера из Фонда пенсионного и соц. страхования РФ.

3. Женщины, находящиеся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им 3 лет.

Копия документа, связанного с работой и подтверждающего нахождение в отпуске за ребенком до достижения им возраста трех лет (в том числе до 1.5 лет). Свидетельство о рождении ребенка

4. Женщины, не состоящие в трудовых отношениях и имеющие детей дошкольного возраста в возрасте от 0 до 7 лет включительно;

Свидетельство о рождении ребенка.

Справка (извещение) о состоянии лицевого счета из Фонда пенсионного и социального страхования РФ.

5. Безработные граждане, зарегистрированные в органах службы занятости:

Предоставление документов для подтверждения данной категории не требуется.

6. Работники, находящиеся под риском увольнения, включая введение режима неполного рабочего времени, простой, временную приостановку работ, предоставление отпусков без сохранения заработной платы, проведение мероприятий по высвобождению работников: Копия или выписка из приказа о введении неполного рабочего времени, простое, временной приостановки работ, предоставление отпуска без сохранения заработной платы, проведение мероприятий по высвобождению работников.

7. Молодежь в возрасте до 35 лет включительно, относящаяся к категориям:

а) граждане, которые с даты окончания военной службы по призыву не являются занятыми в соответствии с законодательством о занятости населения в течение 4 месяцев и более;

б) трудовая книжка или документ ее заменяющий;

справка об отсутствии статуса ИП предпринимателя, формирующаяся на основании данных ЕГР ИП из ФНС и отсутствии статуса налогоплательщика налога на профессиональный доход (самозанятого) на основании публичного сервиса Федеральной налоговой службы «Проверка статуса налогоплательщика налога на профессиональный доход (самозанятого);

справка (извещение) о состоянии лицевого счета из Фонда пенсионного и социального страхования РФ;

справка из военкомата, подтверждающая дату окончания военной службы по призыву;

б) граждане, не имеющие среднего профессионального или высшего образования и не обучающихся по образовательным программам среднего профессионального или высшего образования (в случае обучения по основным программам профессионального обучения):

документ, подтверждающий отсутствие среднего профессионального или высшего образования и документ подтверждающий, что в настоящее время гражданин не обучается по образовательным программам среднего профессионального или высшего образования;

в) граждане, которые с даты выдачи им документа об образовании и (или) о квалификации не являются занятыми в соответствии с законодательством о занятости населения в течение 4 месяцев и более;

трудовая книжка или документ ее заменяющий;

справка об отсутствии статуса индивидуального предпринимателя формирующая на основании данных ЕГР ИП из ФНС и отсутствия статуса налогоплательщика налога на профессиональный доход (самозанятого) на основании публичного сервиса Федеральной налоговой службы «Проверка статуса налогоплательщика налога на профессиональный доход» (самозанятого);

справка о состоянии лицевого счета из Фонда пенс. и соц. Страхования РФ;

документ об образовании или квалификации, или документ заменяющий их;

г) граждане, находящиеся под риском увольнения:

копия или выписка из приказа о сокращении численности штата;

копия или выписка из приказа о ликвидации организации/прекращении деятельности ИП;

д) граждане, завершающие обучение по образовательным программам среднего профессионального или высшего образования в текущем календарном году, (за исключением получивших грант на обучение или обучающихся по договорам о целевом обучении), обратившихся в органы службы занятости, для которых отсутствует подходящая работа по получаемой профессии;

справка образовательного учреждения о прохождении обучения по образ. программам среднего проф. или высшего образования в текущем календарном году;

заклучение, справка или иной документ об отсутствии подходящей по получаемой профессии, специальности.

8. Граждане Украины и лица без гражданства, постоянно проживающие на территории Украины, которые получили удостоверение беженца или свидетельство о предоставлении временного убежища на территории РФ;

удостоверение беженца или свидетельство о предоставлении временного убежища на территории РФ.

За подробной информацией обращаться по адресу: г. Кизилюрт, ул. Ленина, 101 «а», Центр занятости населения в МО «Кизилюртовский район», тел: 8989 864 38 54.



Внимание – дети!

С 24 марта по 03 апреля 2023 года в целях предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма на обслуживаемой территории МО МВД России «Кизилюртовский» проводится 1-й этап профилактической акции «Внимание - дети», целью которой является важная задача - недопущение детского дорожно-транспортного травматизма в период весенних школьных каникул.

Во время проведения мероприятий сотрудниками МО МВД России «Кизилюртовский» будут осуществляться выявление водителей, допускающих нарушения правил проезда пешеходных переходов и пешеходов, переходящих проезжую часть с нарушением правил дорожного движения, также будет обращено особое внимание на выявление и пресечение нарушения правил перевозки детей.

Уважаемые родители! Обязательно изучайте ПДД с детьми, постоянно напоминайте о строгом их соблюдении. Объясняйте ребенку, что двигаться необходимо по тротуарам, а при их отсутствии по краю проезжей части навстречу движению транспортных средств, переходить дорогу нужно по пешеходному переходу и на разрешающий сигнал светофора, обязательно убедившись, что водители его видят и пропускают.

Обращаем особое внимание, что управлять велосипедами по дорогам общего пользования разрешается лицам, достигшим 14-летнего воз-

раста, при пересечении проезжей части по пешеходному переходу необходимо обязательно спешиться с велосипеда и перейти дорогу пешком. Управлять мопедами или скутерами разрешается с 16 лет, после обучения в автошколе и получения водительского удостоверения категории «М», при этом обязательно нужно использовать защитный мотошлем. С потеплением на дорогах часто можно встретить детей и подростков управляющих электросамокатами, сигвеями, гироскутерами, моноколесами. Приобретая такие средства передвижения, необходимо объяснить ребенку, что движение на таких средствах по дорогам запрещено, а пересекать проезжую часть по пешеходному переходу необходимо только пешком.

В связи с тем, что во время каникул дети больше времени проводят на улице, водителям необходимо быть более бдительными и осторожными на дороге, строго соблюдать все нормы ПДД. Водителям в процессе дорожного движения следует четко контролировать ситуацию и быть максимально внимательными к детям, находящимся в непосредственной близости от проезжей части или переходящим дорогу.

Уважаемые водители! Будьте внимательны, дорога не место для соревнований и выяснения отношений, культура поведения на дороге – залог нашей безопасности.

**МО МВД России
«Кизилюртовский»**

Субботник продолжается!

Сотрудники МО МВД России «Кизилюртовский» принимают активное участие в субботнике.

Субботники – это добрая традиция, объединяющая не одно поколение, а весна – самое подходящее время для наведения чистоты.

В Кизилюртовском районе продолжают традиционные субботники по уборке территорий в рамках Всероссийской экологической акции.

Так, по поручению начальника Мурада Курбанова, переодевшись в рабочую одежду, сотрудники органов внутренних дел приступили к уборке территории вдоль федеральной трассы «Кавказ» от села Новый Чиркей до Гадари.

С помощью спецтехники (КамАЗа и экскаватора) территория двора Гадаринской школы была расчищена от

оставшегося строительного материала, а в Новом Чиркее очистили канал от скопившегося мусора. Также была проделана большая работа по ликвидации несанкционированных мусорных свалок.

Участники субботника обновили цветники и разметку, подкрасили бордюры, отремонтировали все то, что после зимы потеряло свежий вид.

Субботник проходил в доброй, дружественной обстановке. Весь собранный мусор был распределен в мешки и складирован в определенном для его вывоза месте. Своим примером стражи порядка показали, что важно любить свой район и поддерживать его в чистоте. Проведение подобных акций, это шаг к повышению экологической культуры, и сделать его должен каждый.

Патимат Хабибова



Безопасные каникулы

В целях профилактики детского дорожно-транспортного травматизма в образовательных учреждениях Кизилюртовского района прошли мероприятия «Безопасные каникулы».

ОГИБДД МО МВД России «Кизилюртовский» совместно с АТК администрации МР «Кизилюртовский район» 20 и 21 марта в целях профилактики детского дорожно-транспортного травматизма провел мероприятия «Безопасные каникулы», посвященные

правилам безопасности дорожного движения.

Они прошли в МКОУ «Чонтаульская СОШ №2», МКОУ «Султанянгиюртовская СОШ №1», МКОУ «Акнадинская СОШ».

В нем приняли участие ведущий специалист АТК администрации района Канис Магомедов, инспектор ДПС ОГИБДД МО МВД России «Кизилюртовский» Шамиль Рамазанов.

Главная цель встречи – напоминание детям и взрослым о важности правил безопасности дорожного движения. В ходе мероприятия были на-

глядно продемонстрированы действия пешеходов и велосипедистов во время перехода через дорогу. А также правильное восприятие знаков светофора.

В завершении встречи были розданы брошюры с агитационным содержанием ПДД. Инспектор ДПС ОГИБДД Шамиль Рамазанов еще раз напомнил ребятишкам о том, что надо быть бдительными и не забывать о правилах безопасности дорожного движения в сезон каникул.

**ОГИБДД МО МВД России
«Кизилюртовский»**

Акция «Сдаём вместе»

В Кизилюртовском районе стартовала Всероссийская акция «Сдаём вместе. День сдачи ЕГЭ родителями».

25 марта на базе Зубули-Миатлинской СОШ прошла акция «Сдаём вместе. День сдачи ЕГЭ родителями». Испытать на себе все сложности, нюансы, атмосферу и возможные «подводные камни» аттестационного экзамена решились 47 участников.

Это ежегодная традиционная акция, пользующаяся большой популярностью у родителей. Она направлена на то, чтобы развеять мифы которые крутятся вокруг

Единого государственного экзамена (ЕГЭ).

Данная акция снимает много вопросов, связанных с тем, что происходит в пункте проведения экзамена, соблюдаются ли права участников, насколько условия и обстановка соответствуют тому уровню комфорта, который, по мнению родителей, должен быть. Условия, созданные в тренировочном пункте проведения экзаменов, максимально приближены к тем, которые будут при проведении реального ЕГЭ.

В ходе акции участники смогли пройти всю процедуру ЕГЭ – зарегистрировались, заполнили бланки, увидели, как осуществляет-

ся контроль, за процедурой проведения государственного экзамена, как печатаются и обрабатываются экзаменационные материалы, смогли написать экзаменационную работу, составленную из заданий, аналогичных тем, что будут на ЕГЭ-2023.

Им рассказали, как разрабатываются задания и проверяются экзаменационные работы участников ЕГЭ, как организована работа общественных наблюдателей и система видеонаблюдения, что запрещено делать во время экзамена.

Участникам ЕГЭ для родителей было предложено выполнить семь заданий с кратким ответом и написать мини-сочинение по предложенному тексту. Порадовало, что все участники ЕГЭ для родителей не пропустили ни одного задания и постарались выполнить их все.

Большинство участников получили 24-25 баллов из 31 возможного, это свидетельствует о том, что действительно задания ЕГЭ по русскому языку являются практико-ориентированными, живыми, это те знания, которые нужны любому человеку во взрослой жизни.

Патимат Хабибова



Светлой памяти посвящается



13 мая 2021 года ушла из жизни Магомедова Лаура Усмановна - бывший начальник архивного отдела администрации Кизилюртовского района, яркая личность, замечательный человек, наш наставник, коллега и друг.

Лаура Магомедова много лет проработала начальником архивного отдела, и трудно осознать тот факт, что ее больше с нами нет. Она была ответственным сотрудником и надежным коллегой, настоящим профессионалом своего дела, а также по-настоящему хорошим и добрым человеком.

Благодаря ее помощи и поддержке удавалось преодолевать любые трудности. За советом к Лауре Усмановне мог без опаски обратиться как молодой специалист, так и опытный работник - для всех у нее находились мягкие наставления, она с радостью делилась своим опытом.

Такие люди, как она, учат нас быть преданными своей профессии и делу жизни, а также внимательными и чуткими к тем, кто находится рядом. Для всех знавших ее, Лаура Усмановна останется в памяти как необычайно яркий, красивый, добродушный и заботливый человек, излучавший огромную позитивную энергию и дружелюбие.

В этом году 2 апреля Лауре Усмановне исполнилось бы 59 лет. Память о ней навсегда останется в наших сердцах. Пусть Аллах простит все её грехи и обрадует её высшими садами Раю.

Коллектив отдела
архива МР
«Кизилюртовский
район»

Рекомендация

Кизилюртовская централизованная районная библиотека рекомендует книгу Сабигат Магомедовой «На стыке веков», изданной в 2020 году, на соискание Государственной премии РД в области литературы им. Расула Гамзатова.

Стихи Народной поэтессы Сабигат Магомедовой всегда впечатляли широкую аудиторию читающих. Что бы ни происходило в нашей республике и мире, все отражено в стихах поэтессы. Поэтесса не может спокойно смотреть на происходящее и пропуская сквозь сердце, строчки ложатся на бумагу.

«...Разве я пишу стихи, я плачу друзья стихами», «..Я пишу, как сердце мне велит - мне оно стихами говорит». В книге «На стыке веков», автор еще раз отмечает свое неравнодушие к происходящему, своему народу - «Не хочу стихи писать - Плохо мне на этом свете,

Буду ниткой зашивать - Раны рваные планете». Вот что о ней говорили современники:

«Сабигат - талант несомненный» - Расул Гамзатов: «...Короткая по форме и богатая по содержанию поэзия Сабигат, не является соблюдением и стандартов, четверостиший, восьмистиший или других форм. Это просто короткие стихи, и не в размерах их оригинальность, а в плотности сказанного в этих стихах. Много мыслей, много философии в этом малом количестве строк. Вдобавок, удивительные находки, порою идиомичные выражения, встречаются в ее стихах, что является отличительной чертой образной системы поэтессы».

Абасил Магомед - народный поэт Дагестана: «В нашей дагестанской литературе что-то новое принесла Сабигат в своих рассказах, не сказанное никем с такой силой ранее. Ее героиня рассказа «Любовь» выбирает себе в мужья больного и пожилого мужчину вместо мо-

лодого и красивого жениха. Здесь Сабигат показала, что душевная красота выше, чем внешняя».

Муса Магомедов - народный писатель Дагестана: «У Сабигат своя дорога. Она не кричит о своем даре, а тихо, скромно и терпеливо работает и не любит быть в центре внимания. Корни ее поэзии проходят через время. Трудно писать короткие стихи, это стиль, присущий народным стихам».

Магомед Ахмедов - народный поэт Дагестана: «Нам нравится, что Сабигат Магомедова пишет искренне, каждое событие в родном краю и за пределами, поэтесса выражает стихами, пропуская сквозь свое сердце. Любая боль народа - ее боль».

Считаем, что книга Магомедовой Сабигат - «На стыке веков» заслуживает присвоения Государственной премии Республики Дагестан в области литературы им. Расула Гамзатова.

Директор МКУК «КМРЦБ»
Зубайриева Марина
Борисовна

Неделя детской книги

Неделя детской книги прошла в библиотеке селения Новый Чиркей.

Неделя детской книги - праздник всех читающих ребят, праздник детства, праздник радости и встреч с любимыми книгами.

В дни весенних школьных

каникул в библиотеке селения Новый Чиркей проходил обзор книжной выставки «В стране интересных книг».

На открытии Недели детской книги присутствовали ученики Новочиркейской СОШ 1 и воспитанники детского сада «Теремок» селения Новый Чиркей.

Ребятам были представлены сказки, рассказы и новинки современной детской литературы уже ставшими классическими, любимыми произведениями. Они с интересом рассматривали красивые новинки книг, с изображениями персонажей из сказки К.И.Чуковского.

Первенство среди юниоров



Воспитанник ДЮСШ №2 из селения Чонтаул стал серебряным призером первенства по смешанным боям единоборств (ММА) среди юниоров.

В спортивном комплексе с.п. Знаменское Чеченской Республики завершилось первенство среди юниоров от 18 до 20 лет и чемпионат в Северо-Кавказском федеральном округе среди мужчин по смешанным боям единоборств (ММА).

В этих соревнованиях приняли участие и спортсмены МБУДО «ДЮСШ №2» под руководством тренера-преподавателя Ады Исаева. В результате боев Абдулу Дакавову (с. Чонтаул) удалось занять 2 место. Ему была вручена почетная грамота и серебряная медаль.

Калсын Казаматов

Реклама, объявления

К сведению граждан!

Для будущих учителей в 2023 году в вузах появится около 75,5 тыс. бюджетных мест, из них 35,5 тыс. — в педагогических университетах.

Как рассказала замминистра просвещения Татьяна Васильева, в прошлом году в педагогические вузы подали свыше 370 тыс. заявлений. Она также отметила, что сейчас в школах работает 3,5 тыс. предпрофильных классов, где учатся 50 тыс. детей, которые после выпуска хотят поступить на педагогические специальности.

Источник:
Объясняем.рф

Межрегиональная ярмарка вакансий

Центр занятости населения Кизилюртовского района приглашает всех безработных и незанятых граждан района принять участие в Ярмарке вакансий, которая пройдет 30 марта 2023 года, с 09:00 до 12:00.

В ярмарке примут участие предприятия оборонно-промышленного комплекса Нижегородской области: АО «Аразамасский машиностроительный завод», АО «ФНПЦ ННИИРТ», АО «ННПО имени М.В.Фрунзе».

На данных предприятиях имеется большое количество вакансий по рабочим специальностям и инженерно-техническим работникам. Ярмарка будет проходить в режиме видеоконференц-связи.

Ссылка на подключение к онлайн Ярмарке вакансий:

<https://cdto01.digital.gov.ru/c/1604729521>

PIN конференции 110399

Желающих принять участие просьба обращаться по адресу:

г. Кизилюрт, Ленина, 101 «а», ЦЗН «Кизилюртовский район», тел: 8989 864 38 54.

Новости
Кизилюртовского
района



@KIZILYRTRAION

Главный редактор
Магомедова Манаша Гасановна
Общественно-политическая газета
«Вестник Кизилюртовского района»
Учредитель: муниципальное бюджетное
учреждение «Пресс-центр администрации
МР «Кизилюртовский район»

Свидетельство о регистрации средства
массовой информации ПИ № ТУ 05-
00321 выдано 26 августа 2015 года
Управлением Федеральной службы
по надзору в сфере связи,
информационных технологий
и массовых коммуникаций по РД.

Адрес редакции и издателя:
368124, г. Кизилюрт,
ул. Гагарина, 52 а.
Телефон: 8-928-061-43-43.
E-mail - ps.kr@mail.ru.
Подписной индекс 51414

Газета отпечатана в
типографии ООО «Дом
печати», РД, г. Махачкала,
пр. Акушинского, 20а.
Заказ № 591
Цена свободная.
Тираж - 1600 экз.

При перепечатке ссылка на газету
«Вестник Кизилюртовского района»
обязательна. Материалы к публикации
принимаются в электронном виде.
Мнение редакции может не совпадать с
позицией авторов. Редакция оставляет за
собой право редактировать и сокращать
материалы без согласования с автором.